

陕西凤翔县糜杆桥镇五曲湾村三组村民李建安给镇党委书记打电话反映问题,不料挨了一顿“臭骂”,他气愤不过就将书记“电话骂人”的事到处宣扬。这事很快传到镇党委书记王晓伟耳中,王书记专程到五曲湾村找李建安告诉他事实真相,说他根本没有接到李建安的电话,骂人之事更是无中生有。李建安认为电话号码是镇民政干部给他的,即使打错了电话也不应由他承担责任。可王书记非让他承认错误,倔强的李建安竟当场下跪请求书记谅解。这件事在事发地五曲湾村造成一定的影响,那么,村民李建安有什么委屈非要用这种极端的做法向镇党委书记“请罪”?而书记对这么件小事为何穷追不舍?当地干部群众又是怎么看这个事情?带着种种疑问,12月12日,记者到事发地凤翔县糜杆桥镇进行调查采访。



村民打错电话产生误会 给镇党委书记下跪 都是电话惹的祸



李建安还原给镇党委书记下跪情形

书记坦承

村民下跪确有其事,但没逼他

糜杆桥镇党委书记王晓伟是一个直性子,他承认李建安向他下跪。他说:“这是一个很简单的事,我也打错过电话,但像李建安这种情况实属罕见。大概是上一周周五,五曲湾村干部告诉我,村民李建安到处对人讲我在电话中骂他,给我造成不良影响。我当时听了很生气,因为我根本没有接到他的电话。我便告诉村干部,看李建安在家不?想去五曲湾村向他当面解释一下。刚好那天他人不在家。到了12月7日,村干部在汇报工作时,顺便告诉我,李建安人回来了,我说那好我马上过去。”

据王晓伟说,当天下午,他来到五曲湾村,他原想到李建安家去,两人坐下来好好谈谈。可李建安得到消息自己来了。王晓伟让众人回避,然后问李建安:“老李,听说你给我打电话啦?”李建安说:“打了。”王晓伟问:“你打的是谁的电话?”李建安说就是你的。王晓伟便让李建安说他打的手机号码, he 说是 1360 × × × 9876, 而王晓伟的手机号是 1360 × × × 9896, 前面数字相同,最后 96 他记成了 76, 明显打错了。

李建安却死活不承认,说王晓伟把手机号换了。王晓伟说:“我提出两

个方案,一是你现在的打这个号码,如果我的手机响了,那就是我骂你了,我向你承认错误。另一个办法,你去查电话记录,也能搞清事实真相。”李建安不同意,他说就是打错了,也是镇民政干事梁某把电话号码说错了。王晓伟认为李建安是胡搅蛮缠,就问他:“你到底打错电话没有?你打错了电话还到处说我的不是,你那么大的年纪说话办事要负责任。”李建安被说急了,说:“我错了我给你下跪。”他突然就跪下了。“事情就这么简单,我绝没有逼迫他。”说到这里,王晓伟似乎也是一肚子委屈。

最新进展

凤翔县纪委将查“下跪事件”

“对于村民向镇党委书记下跪这个事情,我们将进行调查,如果确实是书记的问题,我们将按照有关规定和程序严肃处理,树立党在群众中的威信。”昨日下午,记者在凤翔县采访时,凤翔县纪委副书记、监察局局长刘建信明确表态,县纪委将对“下跪事件”进行调查处理。

对于周五(12月12日)下午,糜杆桥镇镇政府上班时间“唱空城计”,刘副书记说,他本人以前也在基层工作过,由于乡镇干部一般工作时间大多都在乡下包村包组,在办公室呆的时间很少,但是镇政府办公室应该有人,否则群众办事不方便,万一遇到紧急情况,也不好处理。如果在本次调查中,我们确实发现镇党政领导有擅自离岗、脱岗现象,将根据党员干部纪律处罚条例进行处理。

对于群众向党员干部反映问题,刘副书记说,应该本着“有则改之,无则加勉”的态度,不应要态度,穷追不放。当然,如果这次“下跪事件”是那个村民(李建安)无理取闹,我们也会本着实事求是的态度,按照程序,建议有关部门予以处理。

对于糜杆桥镇一位领导所说“群众说的话你也相信”,刘副书记严肃地说,这个说法是非常错误的,我们应该相信群众、依靠群众,这样才能搞好工作。

临别时,记者将糜杆桥镇五曲湾村群众写的《检举材料》转交凤翔县纪委,昨日下午,该县纪委安排工作人员按程序移交凤翔县信访局。

据《三秦都市报》

事件还原

打错电话 老翁跪求原谅

“我给镇党委书记打电话反映问题,把手机号码拨错了,没想到他不依不饶,我被逼急了,只能跪下向他认错请求原谅。”66岁的李建安老人用一口地道的四川话向记者诉说他所受的委屈。

李建安是凤翔县糜杆桥镇五曲湾村三组村民,他对村干部退耕还林虚报土地面积套取国家资金、移民搬迁招待费和村干部选举等问题多次向镇领导反映,镇党委书记王晓伟表示一定给他一个满意的答复,可等了一段时间后,李建安发现他所反映的问题没有得到解决,他想打王书记的电话询问此事。于是,就拨通了镇政府的电话问王书记的手机号码,接电话的民政干事梁某听不懂他的四川话,经过再三询问,才将王书记的手机号码告诉了他。

李建安说,此前王书记曾亲口对他说,有什么问题直接打电话向他反映。没想到12月5日10点10分当他给王书记打电话时,接电话的人却说:“你打错了。”他再次拨打,接电话那人就骂:“狗×的你胡打啥呢?告诉你打错了你还打?找死啊。”老李气坏了,他也用脏话骂对方。那人就将电话挂断了。

事后,李建安越想越生气,心想王书记怎么是这么个态度?你让我给你打电话,可打你的电话你却骂人。他气愤不过,就将此事

向本村的村民和村干部诉说,以发泄心中的不满。村干部给王书记汇报工作时,把这事向王书记汇报上去,说:“我们村的李建安说他给你打电话,你在电话中骂他呢,然后到处败坏你的名声。”

12月7日16点,王书记来到了五曲湾村委会办公室,在村干部的陪同下,他先和村支书、村主任以及四个村组长开会布置工作。会开完了,他准备到李建安家去,当面将情况说清楚。就在这时候,得到消息的李建安主动找上门。据李建安讲,进门后,他坐在村委会办公室的沙发上。王书记让在场的人先出去回避一下。等人走完了,他问李建安:“你给我打电话啦?”李说打了。王书记非常生气地说:“你把电话打错了,还骂我败坏我的名声,你60多岁的人了办事咋没点样子。”

李建安发现他真的把电话号码搞错了,就向王书记承认错误,说不该在群众中说“王书记在电话里骂人。”可王书记不依不饶,李建安说他没办法只能跪在王书记的面前,请求他原谅。

当讲到下跪时的情节,年逾六旬的李建安忍不住泪流满面。他认为王书记是不让他向上边反映五曲湾村存在的问题,可他不同意,所以才以这个事为借口,有意刁难他。

“我帮他忙,他却说我坏话”

对于“下跪”民间有“男儿膝下有黄金,跪天跪地跪父母”之说,不管打错电话责任在谁,李建安采取这种极端的做法绝非自己情愿,一定有其原因。李建安始终认为他是在王书记施压的情况下被迫下跪的。记者采访时,他说:“对村上的问题自己提了那么多意见,王书记说是尽快解决但总不见解决,而为这么件小事专门找我寻事。就算我真的打错了电话,误认为书记骂人了,又说给村民发泄私愤了,你一个镇党委书记连这点气度都没有,非要让我认错,最后逼得我没办法不得不跪求饶。”

王晓伟也有委屈,他原来在长青镇任镇长兼长青工业园副主任,今年8月到糜杆桥镇任党委书记,刚到不久,五曲湾村群众反映上届村委会领导班子存在的问题,他和镇党委其他同志商量后,决定把村书记李某就地免职,在全体村民面前,代表镇党委和政府致歉,以获得

村民的谅解,并表态等村委会换届完毕,对五曲湾村存在的问题彻底解决。没想到这样的诚意仍得不到个别群众的理解和支持。特别是五曲湾村三组村民李建安,王书记自认为待他不薄。在与李建安的交谈中,了解到李家生活困难,他就让李写申请,经过调查核实,给李家救济和补助。他还曾两次请李建安到他的办公室,虚心接受他对村里工作的意见,没想到为打错电话这么点小事李建安到处说他的坏话,真不知道这人到底想干什么?

对于王晓伟所说,李建安说他反映村里的事一直未得到解决,所以要向上反映。他今年已66岁了,自己别无所图就是为村民讨个公道。

对于下跪事件村民各有说法,有人说李建安太多事,有人说王晓伟太认真,大多数人保持沉默。

糜杆桥镇位于凤翔县城东南方向,由20个行政村141个村民小组组成,

常住人口36000人,地域面积128平方公里,耕地面积52000多亩。五曲湾村原属五曲湾乡,2002年撤乡并镇后归属糜杆桥镇管辖。

记者在糜杆桥镇采访时,收到五曲湾村群众的反映材料,其中包括村干部骗取国家低保金、虚报退耕还林面积套取国家资金,村民搬迁村主任代收招待费8700元,承包工程行贿等11条。经记者采访五曲湾村党支部书记徐正红、村主任孙永胜和党支部委员杨金玉以及部分群众,其中部分内容得到证实。随后,记者将掌握的情况向糜杆桥镇领导做了通报,糜杆桥镇党委书记王晓伟和镇长屈亚奇表示他们将尽快处理此事,对于个别村干部侵占国家资金数额较小的,责令其马上退赔,并给予党纪或行政处分;数额大的将移交检察机关立案侦查,保证给村民一个满意的答复。

镇政府竟唱“空城计”

为打错电话这点小事,村民给镇党委书记下跪,真是匪夷所思,那么其中到底有什么难言之隐呢?

12月12日下午,记者到糜杆桥镇了解情况,当时已是14点10分,早过了上班的时间,但偌大的院子,鸦雀无声,镇纪委、人大、政协、司法所、镇政府办公室房门紧锁,不见一人,只有镇武装部的房门开着。记者问上班时间人都到哪去了?武装部一位姓翟的同志说人都下乡去了。记者问办公室没有值班人员,万一遇到紧急情况怎么办?他无法回答。经电话联系后,说办事员小雷到县扶贫办送材料去了。现在正在返回的路上。

记者拨通了糜杆桥镇党委书记王晓伟的电话。十几分钟后,镇党委书记王晓伟坐车回来了。据他说他本人刚从凤翔县长青镇调

过来,正在办理离职审查手续,接到记者电话就赶了回来。对于镇政府办公时间无人办公,他解释说村级选举刚结束,镇党委和镇政府干部都到乡下参加村级考核,忙得很,所以下午上班办公室没人。但记者在该镇12月3日下发的《关于对村级班子和村干部进行年度目标(标)责(任)考核的通知》上看到,下乡参加村级考核人员名单一共只有27人,而糜杆桥镇在编干部51人,除了下乡的人之外,其他24人又到哪儿去了呢?记者无法得知。但据糜杆桥镇街道群众说,周五下午没事,有的镇干部就回家去了,所以办事最好早上去,下午很难见到人。

记者就此向该镇一位领导求证。那领导竟用不屑的口气反问记者:“群众说的话你也相信?”



镇政府